

КУЗБАСС — НАШ ДОМ: СДЕЛАЕМ ЕГО КРАСИВЫМ, БЛАГОУСТРОЕННЫМ



ГРАНИ КРАСОТЫ

Идет август — пора интенсивного благоустройства. О том, как решаются различные благоустроительные дела в области, рассказывает наш корреспондент Н. Спирин первый заместитель председателя Кемеровского облисполкома, начальник областного штаба по благоустройству В. С. УРАЙСКИЙ.

— Виктор Сергеевич, как работают городские и районные штабы? — Отрадно, что все без исключения штабы действуют. Большую работу они проводят по привлечению трудящихся к благоустройству. Все шире становится соревнование за лучшие подъезды, дворы, улицы, все большее количество предприятий привлекаются к благоустройству городов и районов. Разнообразны по объему выполненной работы.

Отрицательные моменты. Медленно и с эстетической точки зрения, не всегда зрело строятся в городах и селах детские игровые и спортивные площадки, скверы, бульвары. Институты подготавливают ряд рекомендаций и проектов для организации, площадок, скверов и уголков отдыха, но штабы проявляют недостаточную инициативу, чтобы все это превратить в жизнь. Хромает, в штабах, организация учета выполненных работ.

Результаты работы лучше, чем в прошлом году, идет капитальный ремонт жилья, линий уличного освещения, замена штучных ограждений, строительство дорог, тротуаров. Уже на девяносто процентов выполнен план по зеленым насаждениям. Кузбассовцы, видимо, заметили, что в области более интенсивно проводится работа по безопасности движения, установлено дополнительно свыше трех тысяч дорожных знаков. Быстрыми темпами ведется строительство — за семь месяцев объем возрос на десять процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года. Значительно больше появилось в области подъездов, домов и улиц образцового порядка.

Но вот в строительстве общеобразовательных школ и ПТУ мы основательно отстали, план не выполняем. — Выполнили ли план по сносу барачного и другого ветхого жилья? — План по сносу барачного в области выполнен на 30 процентов. Цифра маленькая, но в сравнении с прошлым годом это солидный сдвиг. Есть четкое задание: все бараки в области ликвидировать к концу пятилетия. Это значит, что на местах должны находить возможность переселить семьи из бараков в благоустроенные квартиры. — В какой степени улучшается материально-техническая база, от которой зависят быстрота и качество благоустроительных работ? — Материально-техническая база предприятий, которые занимаются в той или иной мере благоустройством, заметно окрепла. Для содержания жилого фонда и строительства объектов коммунального назначения создан трест «Востокремстрой» в Мариинске. Для обслуживания южной части области такой же трест создан в Новокузнецке. Кроме того, производственное объединение «Кузбассремстрой» дополнительно создало во всех городах и районных центрах свои участки, либо РСУ. В Кемерово организован новый трест «Кемеровдорстрой». Строится предприятие по изготовлению деревянных и железобетонных изделий и деталей, база для ремонта дорожно-строительной техники. В Кемерово создается база по производству мраморных и гранитных изделий. Все предприятия коммунального назначения созданы в соответствии с требованиями областного закона за последний год.

Создание крупной коммунально-бытовой базы предпо-

Г. БЕРЕЗОВСКИЙ СВОИМ ШАХТЕРАМ — СВОИ ЦВЕТЫ

Одну из лучших в городе летних спортивных площадок сдали в эксплуатацию в центральном микрорайоне шахты «Первомайская». Жители прилегающего квартала, в основном работники шахты, теперь имеют возможность заниматься спортом, не выходя из своего двора. Это уже не первый объект благоустройства, сделанный маршалами, сделанный маршалами. Первомайцам повезло. Строители сдали им отличное административно-бытовое здание, современное оформленные кабинеты участка, просторный актывый зал. И уже с первых дней образования нового коллектива шахтеры маршалами производственными заданиями стали решать культурные и бытовые. Почти все здания поверхности шахты сегодня покрыты глазированной плиткой. Цветники у входа на предприятие, уютной — и все это в зеленом обрамлении тайги. Шахтеры берут окружающий пейзаж за основу. Сейчас после смены многие горняки шагают в ближайшие скверы и парки и т. д.

Большое внимание исполком сельского Совета уделяет сохранению саженцев. Огромный вред приносил бродячий скот. Владельцы этого скота строго предуп-

Междуреченск городом высокой санитарной культуры. В жилищно-эксплуатационной конторе № 3 лучшим из 75 домов считается пятиэтажный дом № 33 по Коммунистическому проспекту. Много лет ЖЭК не ремонтировал этот дом — не было в том нужды. Жильцы подерживали в подъездах и квартирах порядок. От технички требовали добросовестной работы. При необходимости пометку в подъездах делали сами. Началось с того, что одиждыш (так совпало) техника ушла в отпуск накануне 8 Марта, и старшая подъезда А. П. Колесникова сама выдвела его к празднику. Теперь она и другие жильцы (из уважения к ее бескорыстному

решению) стали ревностно следить за чистотой в этой общей прихожей. Была объявлена война любителям настенной росписи. Никому не позволяли бросить ни бумажки, ни окурок. В борьбу за чистоту включились жильцы и другие пяти подъездов дома. Старшие Г. Я. Мошкина (она же председатель домокома ЖЭК), М. С. Бельшиянина, М. М. Ельска, А. А. Фомочкина, С. П. Малетина и их активы выступают застрельщиками в организации субботников, не дают озоровать ребятням, беседуют с шалунами и их родителями о безопасности в отношении к жилью, деревьям и оборудованию детских площадок, ходят к задолжникам по квартирам, следят, чтобы закрыты были чердачные люки. Эти решительные женщины используют действенные рычаги в борьбе за поставленную цель: выступают на собраниях жильцов, обращаются в товарищеский суд.

БЕЛОВСКИЙ РАЙОН ЧЕРЕШНИ ПОД ОКНАМИ

Хорошеет с каждым годом наш район. В пример можно привести село Горское. Красны здесь окрестности: леса, горы, реки. И чтобы облик села не уступал им в красоте, жителям приходится много трудиться. Только за один год в селе высажено более пяти тысяч саженцев облепихи, 1.500 тополей, более тысячи деревьев других пород, 400 кустов черешни, 200 — смородины, более 600 — малины, 1.000 — вишни, 300 — сирени, 600 — рябины.

По инициативе исполкома Горского сельского Совета (председатель И. П. Лапшаев), парткома и администрации села «Горский» в селе развернулось соревнование за лучшие улицы, дворы, дома. В борьбу включились все жители. А когда подвели итоги, оказалось, что из 492 дворов хорошими можно назвать не менее 200. Выбрали лучшие из лучших: 15 дворов получили звание «Двор образцового порядка». Среди них дворы тракториста Ф. Г. Аболонкина, преподавателя средней школы А. И. Васильева, пенсионера М. В. Калининной, главного инженера совхоза В. П. Грибанова.

УЛИЦА — МОЯ, ДОМА — МОИ РЕЙД ПО ГОРОДАМ И СЕЛАМ ОБЛАСТИ



РЕЙД ПО ГОРОДАМ И СЕЛАМ ОБЛАСТИ

режиссер или оштрафованы. Устранен и такой непорядок. Случалось, что трактористы, комбайнеры и шоферы после работы ставили на ночь технику возле своих домов. Теперь техника ставится на стопки в гаражи.

Хорошо работают в селе уличные комитеты. По их инициативе были разбиты скверы на многих улицах села.

Не хуже поставлена работа по благоустройству в Новосе, Новобачатах, Новопетрове и других селах района. Ясно одно: если вопрос о благоустройстве совместно решают уличные комитеты, депутаты и жители села, красивыми и образцовыми можно сделать не только один двор или улицу, а все село.

Г. МЕЖДУРЕЧЕНСК НАЗВАН ЛУЧШИМ...

Недавно к одной из жительниц Междуреченска приехала родственница из Лос-Анжелеса Лидия Геллер. «Чужеземная» — восхищалась она Междуреченском. Сколько зелени, цветов! Это мнение не только гость из Америки, а всех приезжающих сюда. Действительно, в последние годы многое сделано в нашем городе для благоустройства и озеленения. Недавно Междуреченску дважды в этом году присуждалось первое место в области по благоустройству среди городов второй группы. Большая роль в этой работе отводится объявленному горсоветом соревнованию на лучшую улицу, двор, дом, подъезд, балкон под девизом: «Сделаем наш

Г. КИСЕЛЕВСКИЙ У СОВЕТА МНОГО ДЕЛ

Вот уже два года действует в Киселевске городская общественная комиссия по работе домовых комитетов. В его составе — горняк, браковщица обувной фаб-

Г. ПРОКОПЬЕВСКИЙ РЕВНОСТНО СЛЕДЯТ ЗА ПОРЯДКОМ

Среди множества предприятий города лучшим по благоустройству в Прокопьевске называется Черягорскую автобусную. И не только потому, что она точно и в срок выполняет все запланированные горисполкомом мероприятия. Здесь к благоустройству относятся так же серьезно, как и в выполнении производственного плана. О нем наравне с другими делами говорят каждый день работники предприятия. В этом вопросе нет камуфляжных работ, ведутся в течение всего года. Самая благоприятная пора, конечно, весна — лето, и к ней, этой поре, готовится заранее. Еще газоны создаются штаб, в который входят начальники автолинии, цехов. Руководит штабом заместитель директора автобазы В. Д. Ситигов. Вся территория за автобазой территория разделена на участки и закреплены за каким-то производственным звеном. Люди знают, где и что им предстоит сделать, знают сроки, о которых никому наломать не приходится. Например, за сдвиг сложной, почти двухкилометровой участка главной трассы города, отвечает четыре автолинии. Содержится он всегда в образцовом порядке.

Нарядом с которыми автобазы опрятная заасфальтированная площадка, у стенда наглядной автотехники клубы с цветами. Такую же чистоту найдешь в цехах, на всей территории предприятия. Несколько лет назад все было иначе. Теперь люди привыкли работать в хороших условиях и сами ревностно следят за порядком. Не потому вовсе, что кто-то приказал являться, а потому, что стало это доброй привычкой потребностью. Шоферы, слесари, работники управления выходят на субботники, остаются на полчаса — час после смены поработать на благоустройстве. Уже несколько лет в автобазе проводится конкурс на лучшую автолинию, лучший цех по благоустройству.

Г. ПРОКОПЬЕВСКИЙ РЕВНОСТНО СЛЕДЯТ ЗА ПОРЯДКОМ

В рейде участвовали: М. КУЗНЕЦОВА, З. ГУЛИШЕВСКАЯ, Т. БУЛДАКОВА, В. БАРТЕНКО, С. ШИНАКРЕНКО, Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Всего в этом году в области проведено работ по благоустройству, озеленению, санитарному состоянию населенных пунктов за второй квартал 1978 года. Эта победа тем более весома, что топиканы добываются все второй квартал подряд. Этот успех, конечно, не пришел сам собой. Вопросы благоустройства постоянно находятся в центре

ТОПКИНСКИЙ РАЙОН ВСЕМ МИРОМ

На днях трудящимся Топкинского района были вручены переходящие Красное знамя Совета Министров РСФСР, ВЦСПС и сельхоздетского облисполкома, облисполкома, облисполкома и обликома ВЛКСМ за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению, санитарному состоянию населенных пунктов за второй квартал 1978 года. Эта победа тем более весома, что топиканы добываются все второй квартал подряд. Этот успех, конечно, не пришел сам собой. Вопросы благоустройства постоянно находятся в центре

НА СНИМКАХ: Юра, обелиск в честь 50-летия Октября; Кемерово, проспект Ленина; так оформлена Аллея трудовой славы на шахте «Тасежная» в городе Анжеро-Судженске; будущий Дом культуры в селе Вараново Промышленновского района. Фото В. Гринькина.

ПРОБЛЕМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ПЕРЕД СУДОМ ТОВАРИЩЕЙ

ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА на производстве... Тема, поднятая газетой «Кузбасс», вызывает желание поделиться своими размышлениями на этот счет, а их за большую трудовую жизнь накопилось немало. К тому же в настоящее

время в профсоюзном комитете производственного объединения «Химпром» я ответственный за товарищеские суды. Эти суды — серьезные борцы за дисциплину на предприятии.

Первый вывод, к которому я пришел, такой. Хорошая дисциплина закрепляется прочно в тех коллективах, где на высоком уровне воспитательная работа. В цехе минеральных удобрений я слесарничал около тридцати лет. Думаю, у нас воспитание идет неплохо: из лучших людей, передовиков производства созданы совет профзащиты и совет наставников, которые много занимаются с молодежью. С теми, кто склонны к нарушениям, эти товарищи беседуют систематически.

6—7. Вышло так, что все шесть членов бригады были наказаны за одного. Тут ничего не поделаешь. Это вредно. Соревнование условий соцсоревнования. Как мы наказали самого нарушителя? Отпуск перенесли на зимнее время, не дали путевку для отдыха и передвинули очередь на квартиру. Тут, конечно, рикшетом и семья задета. Но иного выхода нет. Пусть задумается, и пусть семья вместе с нами возьмет его в оборот.

В этом году только за первое полугодие в цехах объединения прошло тридцать заседаний товарищеских судов. Особенно хорошо они проходят в ремонтно-механическом цехе под председательством Петра Михайловича Хухлаева. Вот что интересно здесь: все, кого обсудили товарищи по работе, повторно замечаний не получили. И второе. После суда не только провинившиеся, все остальные подтягиваются. Профилактика действительна. Если сравнить, например, 1976 и 1977 годы, разница в количестве нарушений дисциплины, особенно грубых, большая.

Председателем товарищеского суда здесь Павел Михайлович Истудков. Вопросы о состоянии трудовой и производственной дисциплины часто выносятся на партийные и профсоюзные собрания. Вот какая серьезная и многогранная работа за скромными цифрами снижения нарушений.

Действует товарищеский суд. По просьбе администрации товарищеский суд обсуждает нарушения. В этом году, например, разбирали три случая. Это самая чувствительная процедура. Не так просто встать перед судом товарищей. Бывает, только скажут «Завтра товарищеский суд», иной виновный сразу подает заявление на увольнение — лишь бы избежать нелицеприятного разговора.

Самая большая угроза подрыва трудовой дисциплины кроется в слабом закреплении кадров. У нас, например, в настоящее время в целом по объединению велика текучесть. Когда беседуешь с людьми, вот что выясняется: мало механизации, много ручного труда, квартир приходится ждать долго, хотя жалуются много... Это одна сторона проблемы, которую я бы назвал так: «не дорожат рабочим местом». Вторая сторона — кадрами. Малейший конфликт трудовой спор — и готово заявление на расчет.

Руководит цехом молодой специалист Вячеслав Георгиевич Валов. Он хорошо понимает ценность воспитательных мер. Работает коллектив под девизом: «Один за всех, все за одного». Что это значит практически? Я нарушил дисциплину, вся бригада лишается премии из фонда материального поощрения.

В цехе на днях был такой случай. Товарищу в отпуск надо. Механик не отпускает. Механик тоже платит можно; у него не хватает рабочих. Обиженный парень сразу пишет заявление на уходе. Николай Васильевич, говорю механику, человек у нас в цехе новый.

Потому сама бригада «сминает» за нарушения «структуру». Наша бригада как-то из-за одного товарища была лишена такого фонда (человек попал в медвытрездатель). И тогда еще бригадиром был потерян рублей 12, другие — по

отработал 11 месяцев, ему положен отпуск по закону. Удовлетворил просьбу. А то бы действительно ушел.

Педокомлект... Приняли решение 80 человек, увеличили вдвое больше. Вот почему приходится иной раз нячиться и с теми, кто не дорожит рабочим местом. Уволили, к примеру, такого-то по статье 33, то есть за нарушение трудовой дисциплины. Пусть бы он с этой статьей походил, подумал. Так ведь нет же. В нашем же отделе кадров будут стараться не выпустить его за ворота, не говоря уж о соседних предприятиях, где тоже не хватает рабочих рук, а потому оформляют любого.

Я работаю с 1949 года. Сразу же после фронта пришел на производство. Получил куда меньше. И бытовые условия не сравнить с сегодняшними. А вот нарушения дисциплины не было. Помню, однажды иду спешно, на часы глянул: время есть. Настучу знакомый: «Минхал, ты что прохладяешься?». На 20 минут опоздал. Заменяю какое-то нахождение, часы вернул. За эти 20 минут получил я выговор по заводу. И запомнил его на всю жизнь.

Сегодня же, случается, к концу смены появляется лишь бы не прогулял, а опоздания не в счет. Тут уже хочется подумать о такой стороне дела. Не мы ли сами допустили такое безобразие отношение к работе? Помню, в молодые годы мы занимались общественными делами, участвовали в художественной самодеятельности... Когда? Только после работы. Почему теперь поют только в рабочее время, не говоря уж о том, что общественными делами занимаются исключительно в рабочее время?

Вот вам и расхолаживание. Такая привычка входит в натуру. А когда отработал и

напелся в рабочий день молодой человек, чем он займется вечером?

Замечают: поубавилось у ребят желания учиться. Инженерно-технических работников чаще премии получают, чем рабочих. От рабочего многое не зависит в выполнении плана: сырья не дали — не выполнил. Вот и нет стимула быть инженером, либо техником.

Каков же вывод? А тот самый, с которого я начал свои рассуждения. Первое дело — воспитательная работа в коллективе. Вот, к примеру, такой конкретный факт нарушения трудовой дисциплины: не дождался сменщика непосредственно на рабочем месте, бросил все, ушел. Кто может спросить за это? Товарищи по работе. В коллективе все взаимосвязано. Очень хорошее понятие: один за всех, все за одного. Так пусть от него и не хватает перед всеми.

Насчет текучести. Был у нас раньше общественный отдел кадров. Там выясняли причины увольнений. Надо анализировать положение в целом и надо разбираться в каждом конкретном случае. Это тоже воспитание.

Только еще раз скажу. Воспитание без материальной базы, только на словах, да на призывах — пустое дело. Нужно, как унит нас партия, комплексно рассматривать эти проблемы.

Такая мысль. Производство наше вредное для здоровья, а санаторно-курортных путевок мало и нет оздоровительной зоны. Надо людям отдохнуть. Плохо, как турбазы не удовлетворяют требованиям.

Есть у нас хороший инженерский лагерь «Солнечный». Надо приспособить его в зимнее время для отдыха трудящихся по примеру производственного объединения «Азот». Конкретный момент из комплекса мер, содействующих лучшему здоровью, настроению, сознательной трудовой дисциплине.

М. СЕЛИВАНОВ, слесарь цеха № 3, председатель товарищеского суда производственного объединения «Химпром», г. Кемерово.

ЧИТАТЕЛЬ ОТКЛИКНУЛСЯ

«НЕСЧАСТНЫЕ АЛКОГОЛИКИ»

Под таким заголовком 30 июля этого года под рубрикой «Проблемы коммунистического воспитания» опубликована статья майора милиции И. Сотникова. Читатели прислали отклики на эту статью. Предлагаем строки из писем наших кемеровских читателей.

Много передумала. Почему это в нашей стране никак не поддается «обработке» эта эпидемия — пьянство? Я, бабушка, с ужасом вижу, что уже и мой внук (17 лет, учится в ГПУ № 7) много пьет в спиритом не видит. А почему? Во многих семьях, где он бывает, пьянство — система. В нашем Заводском районе, в личном секторе, некогда не увидишь сотрудника милиции, а безобразий бывает много. Около магазина колоний машин, шоферы приезжают за водкой.

Внушение, воспитание? Полезное дело. А число пьяниц не убывает. Может быть, одновременно с улучшением воспитательной работы обратить внимание и на ряд других моментов? В «Привале» 29 июля этого года группа рабочих из Горького высказалась, например, о том, что невозможно успешно вести борьбу с пьянством, не снижая одновременно производства алкогольных напитков, не задумываясь одновременно над их качеством. Это один момент. Второй — торговля. Как-то по телевизору один из руководителей строительства рассказывал, как у них жестко взяли в руки торговлю спиртным, и это сразу сказало на трудовой дисциплине. Все-таки надо больше действовать, а не только убеждать.

М. ЛУКЬЯНОВА.

Я мать двоих детей. Муж не пьет, но сыры бывают. Вот вы в газете «Кузбасс», 22 июля 1978 года) назвали бар приличным местом отдыха. Возможно, так и должно быть. Но на деле это всеобщее собрание алкоголиков. Мы живем как раз рядом с таким «местом отдыха» на бульваре Строителей. Тут зайти невозможно: вонь, смрад, дым.

А. ЕВСЮК.

В. ДВОРЕЦКИЙ, председатель товарищеского суда СУМ-2 треста «Строймеханизация».

Почему у нас в продаже только водка? Дважды побывав в командировке в Новосибирске. Там прекрасный выбор любых вин. Знаю, почему в других городах. Оно не так, как у нас. Предлагаю, что завод вин и торговля ими зависит от желания и старания руководителей торгового звена на местах.

Я живу у сестры и ятя Леонида Иосифовича Слободчикова. Зять — трезвый, порядочный. А вот мой родной брат Василий Васильевич Рябов совсем запил. Зять с ним не раз отказывался выпивать, выпроваживал его пьяного. Вдруг получаю повестку в суд. На имя зятя. Ему предложили уплатить... за пребывание в медвытрездатель 18 рублей 30 копеек. Мы собрались, чьих рук это дело. Побывали в медвытрездатель, сфотографировали, и сестра-братец Кажется, разобрались. Прошло около месяца, приходил милиционер: «Почему до сих пор деньги не уплатили?». Зять как раз собрался в отпуск. Объяснил, что произошло. Вернулся из отпуска — снова повестка в суд, теперь уже предписано уплатить 20 рублей 30 копеек. С братом мы не виделись лет пять, работает он, кажется, грузчиком в объединении «Химпром».

А. ЗУЕВ.

Я старый человек. Мне обидно за то, что наша жизнь нередко оскверняется алкоголем. Если уж вконец заговорили о массовой борьбе с пьянством, предлагаю в этом вопросе и в деле определить точнее и конкретнее роль коммунистов и комсомольцев.

В. ШУБИН.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

КРАЙ СОКРОВИЩ

Корею с давних пор называют страной сокровищ. Ее недра буквально начинены различными полезными ископаемыми. Залежи железной руды стали хорошей основой для развития черной металлургии. Богатые месторождения пайденны на северо-западе страны. Здесь находится крупнейший в республике Мусанский рудник, запасы которого исчисляются примерно в один миллиард тонн. При содействии Советского Союза и других социалистических стран, поставивших сюда экскаваторы, бульдозеры, оборудование для обогатительной фабрики, он превратился в главную металлургическую базу республики. Рудник наращивает мощности. Сейчас здесь ежегодно добывается 10 миллионов тонн руды с высоким содержанием железа. (АПН).

КУРСЫ ДЛЯ ТУРИСТОВ

Более 300 тысяч граждан ГДР занимаются на различных вечерних курсах, которые организованы при 220 народных университетах. Когда-то эти курсы помогали ликвидировать пробелы в образовании и готовили в учебе в школе; теперь основная их задача — углублять знания слушателей. Большой популярностью пользуются курсы марксистско-ленинской философии, истории литературы и искусства, музыки... Растет число посетителей лекций, посвященных новейшим достижениям техники, точных наук, географии. Недавно при народных университетах организованы курсы для туристов. Здесь слушатели знакомятся со страной, в которой хотят побывать, изучают языки братских народов. В прошлом году уроки иностранных языков посетили 55 тысяч человек. (АПН).

НА ФЕРМЕ — ФАЗАНЫ

Первое в Монголии фермное хозяйство было создано несколько лет назад близ Улаан-Батора. Ныне численность этих полезных птиц превышает тысячу. Необходимо оборудование поставлено сюда ИРБ. Небольшая красивая птица фазан — завлекает трофей охотника — привлекает внимание специалистов тем, что может быть использована для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур, особенно пшеницы. Многие сельские кооперативы и госхозы МНР, кроме животноводства, стали охотничьи хозяйства — разведением пчел и птиц, ставящих это дело на промышленную основу. (АПН).

«ГАЗОВАЯ РЕКА»

В Чехословакии недавно началось строительство третьей, последней линии трансевропейского газопровода. По нему от западных границ СССР советский газ пойдет в СССР, ФРГ, Польшу и Австрию. Длина нового участка, который намечено сдать в конце 1980 года, составит 867 километров. А еще через четыре года сооружение транзитного газопровода, а также водохранилища, компрессорных станций и других объектов будет завершено полностью. (АПН).

С МАРКОЙ «ГРАЦИЯ»

«Грация» — так называется предприятие швейной промышленности, объединяющее 20 фабрик и 26 филиалов в шести воеводствах Польши. Здесь выпускается одежда из тканей и кожи — пальто, куртки, шубы, причем небольшими сериями. Ежегодно производится порядка 100 тысяч изделий. Надели «Грация» лучше. (АПН).

ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ



США. Негритянское население страны все решительнее выступает против расовой дискриминации и произвола полиции. Свыше 2 тысяч демонстрантов прошли по улицам Нью-Йорка района Бруклин, протестуя против продолжающегося террора со стороны полиции и белых расистов. Чернокорые ньюйоркцы выразили свое возмущение безразличным убийством полицией негритянского общественного деятеля Артура Миллера и зверским избиением толпой рабистов 16-летнего юноши-негра Виктора Роудса. НА СНИМКЕ: во время демонстрации. Фотохроника ТАСС.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

ПОМНИТЕ ЛИ ВЫ ПРОФЕССОРА ПЕТРУЧЧИ?

Сенсационное сообщение из Лондона о рождении Луизы Браун в результате искусственного оплодотворения вне материнского организма взволновало и ученый мир Италии. При этом итальянцы не могли не вспомнить о своем соотечественнике — профессоре Даниэле Петруччи, чьи смелые эксперименты вызвали в свое время большой интерес. Читатели среднего поколения, вероятно, помнят, как много писали в начале 60-х годов о его работах, о том, на какие препятствия натолкнулся Д. Петруччи при проведении своих опытов, прежде всего со стороны католической церкви. Что же было потом? Издалось сообщение о рождении Луизы Браун — в первый такой случай, и наверняка в Италии есть девочки и мальчики, которые своим появлением на свет обязаны оригинальным научным исследованиям Даниэле Петруччи.

Обо всем этом рассказала вдова профессора доктор Лаура де Паули в интервью. Первые эксперименты профессора Петруччи, сказала Лаура де Паули, относятся к 1958 году, когда он начал проводить лабораторные опыты с целью найти пути искусственного оплодотворения в пробирке изолированных яйцеклеток женщины, которые по каким-то причинам считались бесплодными. О первых результатах, о технических проведения этих опытов он рассказал на одном из медицинских конгрессов.

В одной из частных клиник Болоньи он оперировал пациентку, проведя искусственное оплодотворение в пробирке, но не сумел довести операцию до конца, так как медсестра (а в Италии зачастую это монахини) отказалась ассистировать и не гарантировала, что инструмент будет стерильным. Она заявила, что религиозные убеждения не позволяют ей участвовать в операции, противоречащей моральным принципам. С тех пор профессор Петруччи и ассистентский спонс исследования.

Родственники профессора выражают, однако, уверенность, что его труды не прошли бесследно. Очень возможно, утверждал он, что рождение Луизы Браун — не первый такой случай, и наверняка в Италии есть девочки и мальчики, которые своим появлением на свет обязаны оригинальным научным исследованиям Даниэле Петруччи.

Г. БАУТДИНОВ, соб. корр. АПН. Рим.

КИТАЙСКИЕ ВОЕННЫЕ: СЛУГИ ИЛИ ГОСПОДА?

Слово «армия» с его привычным смыслом лишь условно подходит для обозначения вооруженных сил КНР. Ибо это огромный военный аппарат, имеющий необычайно широкие функции и полномочия. Лидеры в Пекине приходят и уходят, но неизменной остается официальная точка зрения, согласно которой армия «не только выполняет славную миссию борьбы против внешних агрессоров, но и борется против классовых врагов внутри страны». Иначе говоря, штыки нужны и для наведения порядка в самой КНР.

Впрочем, именно эта функция в течение многих лет остается на переднем плане: армия не раз служила, так сказать, для внутреннего применения. Такая роль военных в Китае за последние годы все более привлекает внимание по мере того, как различные фракции в пекинских верхах вступают в новые и новые конфликты.

Успех на этом поприще долгое время сопутствовал Мао. Еще в конце 50-х годов, когда ряд крупных военных деятелей во главе с бывшим министром обороны КНР Пан До-куаем выступили против политики «большого скачка», Мао посылал навести угродные ему порядки прежде всего в армии, чтобы затем, имея военную поддержку, усмирить тех, кто критиковал его экономические эксперименты. В 1959 году в командовании китайской армии была проведена широкая чистка, в ходе которой ликвидированы свои посты Пан До-куай и ряд других оппозиционно настроенных руководителей. Во главе армейского руководства был поставлен Линь Бяо — будущий официальный «премьер» и заместитель председателя Мао, а затем — «спиритом» и «политический монумент».

С его личностью связана весьма характерная страница в истории китайской армии. «Устранение Пана и назначение Линь Бяо министром обороны», — писал профессор политических наук университета Браун (США) М. Гао, — ознаменовали возврат к маоистской стратегии, предельно жесткой использованием армии в решении задач, не связанных непосредственно с военной областью, что привнесло и усиление власти военных». Эта «стратегия» была реализована в годы «культурной революции», когда Мао пошел на фактический разгром партийного и государственного аппарата, на применение открыто насилия к своим политическим противникам. Это

инструментом наряду с нехарактерными толпами хунвейбинов стали и регулярные военные части. С установлением в результате «культурной революции» режима личной власти Мао Цзэ-дуна китайской армии были приданы функции военного контроля и политического надзора во всех сферах жизни страны. «Борьбу за власть между китайскими лидерами можно охарактеризовать прежде всего как борьбу за контроль над армией», — писал в журнале «Юниш Аферс» канадский писатель Лео Лю. Действительно, противоречия между Линем и Мао возникли именно тогда, когда последний, по-видимому, стал опасаться чрезмерного усиления влияния армии в стране. Судя по всему, это и сыграло главную роль во время сентябрьского кризиса 1971 года, когда Мао убрал с политической арены Линь Бяо. За этим последовало серьезное перетряхивание командного состава армии, устранение не пользующихся доверием Мао деятелей, перемещение большинства командующих большими воинскими округами Китая.

Эти меры, однако, не означали изменения военно-бюрократического характера режима. Армия продолжала выполнять и дальше мандаринские функции в китайском обществе, выступая подчас главной движущей силой многих репрессивных политических кампаний Мао и его приспешников. «Мы добьемся того, что в нашей 800-миллионной стране будут 800 миллионов солдат, на необъятных просторах повсюду будут военные лагеря, каждая семья станет заставой, а каждый человек — часовым». Этот лозунг военных поддерживают и новые руководители Китая — президент Чжоу Юньшань (президент правительства КНР — Фей), Китай сегодня — единственное, по существу, государство в мире, которое во всеуслышание заявляет о подготовке к войне. И не только заявляет. «Оснащать и выпускать в еще большем количестве и еще лучшего качества современные виды обычного оружия и оружия стратегического назначения... Мы должны, не теряя времени, наращивать нашу военную и оборонную мощь ускоренными темпами...» Эти слова произнесены председателем КПК Хуа Го-фаном на последней сессии ВСНП.

Наблюдаемый рост влияния военных, однако, и может не обеспокоить пекинских лидеров. Возможно, что настоящие напоминовения в китайской прессе о том, что «партия должна командовать войной», отражают именно это чувство по поводу укрепления политических позиций военной бюрократии. Но что такое «партия» в новых условиях? Это, прежде всего, государственные органы Хуа и Дэн, решающая битва между которыми еще предстоит. Если считать специалиста, «если центральное руководство (в Китае) окажется разобщенным, не исключена вероятность открытой фракционной борьбы за власть, вплоть до вооруженных выступлений местных военных лидеров, результатом которой может стать установление военной диктатуры». В. ДУХИН. (АПН).



ФОТОРЕПОРТАЖ РАЗВЕДЧИКИ ЭХАЗЕМИ

В Кузнецком угольном бассейне Западно-Сибирского геологического управления разведано и открыто более 100 крупных месторождений каменных углей, на которых сегодня работают шахты и карьеры Кузбасса. Геологические исследования нашего края продолжаются и сегодня. С целью более глубокого изучения природных богатств геологи внедряют современную технику, новые методы исследований.

На юге Кузбасса в То...



На юге Кузбасса в То...

НРАВСТВЕННАЯ ПОБЕДА ДЖЕННИ ГЕРХАРДТ

У нас на гастролях

Ровенский музыкально-драматический театр ставит Драйзера. Сначала это настораживает. Нет, не из-за сомнений в возможностях театра. Настораживает другое. Ровенский театр — прежде всего, украинский музыкально-драматический театр. Сможет ли он проинкружить в душу произведения классика американской литературы, в сюжет, казалось бы, далекий от традиций театра?

Театр выбрал к постановке не самую яркую вещь из творческого наследия великого американского бытописателя. В этом уже залог определенности. Известно, что спор о романе «Дженни Герхардт» возник сразу после его опубликования. Продолжают о нем и по сей день.

В нем развивается характерная для Драйзера тема — жизнь и судьба простого человека в Америке. И, наверное, этот момент стал решающим в выборе пьесы для постановки в театре, сильном своей связью с традициями. Пьеса оказалась созвуч-

Спектакль доносит до зрителя главный мотив драйзеровского романа — обличение мира капитала.

В 1971 году на родине Т. Драйзера, в городе Терр-Хот, состоялось 100-летие со дня рождения писателя. Символично, что одной из тех, кто зашился прогрессивные взгляды Т. Драйзера (а поштыка дискредитировать их в Америке являлись), была женщина интересной и яркой судьбы — Рут Эпперсон Кенел, ставшая прообразом героини одной из повестей Драйзера.

Рут Кенел дважды была в Советской стране. В конце 20-х годов она вместе с Драйзером в качестве его секретаря обещала нашу страну. А еще раньше жила в Кемерово, как американская колонистка, влившись в «Индустриальную колонию Кузбасса». Именно близость к стране, свергнувшей капитализм, помогла Рут Кенел избежать других путей Драйзера.

Советский зритель должен увидеть в произведениях Т. Драйзера не только обличение капиталистической Америки, его протест против «силы мира» того, его огромное сочувствие и веру в нравственную силу людей труда.

Е. КРИВОШЕЕВА, заведующая кафедрой всеобщей истории Кемеровского государственного университета г. Кемерово.

Из таежной тетради ПОДАРОК ЗА ПРОМАХ

В юные Мрассу не уезжал. Отрестом, отгуляв, в долине. Весной желтая от глинистой взвеси река напоминала дикого зверя. Когтистые лапы рыла она податливые берега, за считанные дни перебарывала с места на место отмени. Пелье остро. За это буйство и непривычный цвет воды и называют Мрассу желтой рекой.

Но незолго дается буйный разгул. Рожденная в горах, река стремительно срывает свои желтые воды на раздольную равнину, где встречается со своей старшей сестрой Тонкой.

Наш знакомый в поезде лесоруб Усть-Кабрызе с завязью прыскал язык:

— Эх, мужики, в самую точку попали. Мне бы с вами...

Мы и сами дождались, что отпусков должен был пройти нынче на самом высоком уровне. Только что закончился нерест тайменя и харуша.

Вот-вот должен был наступить великий жор, когда истощенная за время весеннего разлива рыба валом пойдёт на свои привычные летние места, начат охоту за всем съедобным.

Весь это мы знали и потому мысленно торопили приятеля, который и без того выжимал из своего «Вихря» все лошадиные силы. И, подчиняясь им, летела длинная деревянная лодка, которую здесь зовут тайдонкой, словно стреляная пушка, резко и легко. К вечеру она успела тапнуть своим носом в крутой берег реки. Стру за поворотом грохотала на курумнике Узас — самый крупный приток Мрассу в ее верхнем течении.

Мы рыбачили, а вокруг бушевала таежная весна. Только в горах можно увидеть ее в ее привычной красоте, потому что здесь цвет нежной зелени и белых снегов, лежащих в свихрах, соседствует рядом. Весна — пора обновления. И мы не раз видели, как по курумнику осторожно проходили лесная с лосицами. В такие минуты мы затанцевали, боясь нечаянно донести до слуху зверей. Мы знали: лесная стремлянка умчится, а лесокос, пошедшая за матерью, может поломать на камнях свои тоненькие ножки.

Однажды мы с приятелем собрались в верхних Узасах. Идти далеко, и потому взяли с со-

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

В подразделениях пожарной охраны области к работе приступила группа молодых специалистов, выпускников Иркутского пожарно-технического училища МВД СССР. Это Николай Курашов, Анатолий Лапкин, с отличными оценок училища, и еще десять человек. Все они — кузбассовцы.

Три года назад успешно сдал конкурсные экзамены, они были зачислены в самое престижное училище. И при этом отметить, что на выбор этой трудовой профессии оказали влияние их занятия в юных годах — добровольная работа в пожарных дружинах, семейные традиции.

По словам отца — опытного специалиста пожарной охраны В. Т. Ильиных — пошел его сын Олег. Отличник учебы Николай Курашов и Виктор Петушук перед поступлением в училище по году работали в частях пожарной охраны КМК. В училище наши земляки повышали и спортивные мастерство. Кандидаты в мастера спорта вернулись с учебы Анатолий Лапкин, Николай Шаркин и Юрий Перушкин.

Сегодня молодые офицеры успешно применяют свои знания на практической работе в подразделениях пожарной охраны КМК, Запсиба в отдаленных и перспективных государственных пожарных подразделениях.

А. СИЗОВЧЕНКО.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Мой брат, Горчаков Василий Степанович, принимавший в армяно-грузинской, охотничий

в Польше, погиб под селом Зембув в 1944 году. Знаю, что в Кузбассе проинкружить однополчане брата. Выть может, прочтат эти строки, откликнутся и рас-

ТВ - ТВ

19, СУББОТА

1 ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 Концерт детского хореографического ансамбля г. Душанбе, 11.20 «Для вас, родители!», 11.50 Л. Н. Толстой, «Юность», Многосерийный телефильм «Телеконтань», Часть 3-я, 12.20 Музыкальная программа «Утренняя почта», 13.30 «Большая хорошая», 14.20 Тирал «Спортлото», 14.35 «По музеям и выставочным залам», 15.05 «Здоровье», 15.10 «Популярная программа», 15.50 Песни советских композиторов о летниках и космонавтах, 16.10 «Содружество», Телевизионный журнал, 16.45 «Что вы можете?», 17.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей», 18.00 Программа мультфильмов, 18.30 «Обеденное» «Вперед ты о», 19.30 Поесть, 19.40 «Песни.78», 20.15 «Два дня в апреле». Премьера документального телефильма, 21.15 «Квартет Гвар-

РАДИО

19, СУББОТА

8.17 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. 9.30 — Радиожурнал «Рай-роль». 18.00 — Радиопрограмма «Молодость Кузбасса».

ТЕАТР

НОВОСИБИРСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (в помещении театра драмы) КОТ В САЛОГАХ. Начало в 11 час. ЛЮБОВЬ НЕОВЫСЯИМАЯ — в 19 час. 30 мин. 20 августа утром — ВОШЕВНИК ИЗУМУДНОГО ГОРОДА, вечером — СКВОЗЬ ВРЕМЯ, РОВЕНСКИЙ МУЗЫКАЛЬНО-

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. Н. ОСТРОВСКОГО

(в помещении театра оперетты) ВЕЛОСЖЕКА И СЕМЬ ГНОМОВ. Начало в 12 час. ДЖЕННИ ГЕРХАРДТ — в 19 час. 30 мин. 20 августа днем и вечером — ДЖЕННИ ГЕРХАРДТ.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

ФИЛАРМОНИИ 23, 24 августа, ПОЕТ ЛАУРЕ.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новая цветная широкоформатная художественный фильм ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЕ (10, 12, 14, 16, 18.10, 20, 21.50).

КИНО

АТ МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ ТАЛИНА ПЕНАШЕВА в СОПРОДОЖЕНИИ ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ. Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час.

(в помещении цирка) МУЗЫКАЛЬНОЕ РЕВИЮ АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ «МЫ ПОЕМ ДЛЯ ВАС». Начало в 17 и 20 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новая цветная широкоформатная художественный фильм ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЕ (10, 12, 14, 16, 18.10, 20, 21.50).

ЗАЛ КИНООТРЫВКИ. Хроникальный фильм СТРАНА НАЗЫВАЕТСЯ КОЛУМБИЯ (11.30, 15, 18.30). Претит художественный фильм СОНАТА НАД ОЗЕРОМ (9.30, 13, 16.30, 19.40, 21.30).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм ЮНЫИ РОВИН ГУД (10). Новый широкоформатный фильм ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЕ (12, 14, 16, 18, 19.50, 21.40).

«КОСМОС». Новая цветная кинолента СЕМЬ ПОХИЩЕННЫХ ЖЕНИКОВ (12, 16, 18, 21.40). ДЕВОНКА. ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО? (13, 14, 20). МУЖИЧЬИИ В ЕЕ ЖИЗНИ (9, 11, 13, 15, 17, 21.20). КАК УГНАТЬ МИЛЛИОН. Две серии (19).

«ПЮНЕР». РЕСПУБЛИКА ШКИД (10, 13). Киносорбник мультфильмов ШПИОНСКИЕ СТРАСТИ (11-40, 14.50). ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО ВЛОН. ДИНА (16.20, 18, 19.40, 21.10).

«ОНТАРЬ». Киносорбник мультфильмов СЛОН-САДОВНИК (15). ЖУРАВЛЬ В НЕВЕ (13, 17, 19, 20.50).

«МЕТАЛЛУРГ». ОЦЕОЛА (14). А У НАС ВЫЛТА ТИШИНА (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». МАУГЛИ (10, 14). ЖАНДАРИМ ЖЕНЩИНЫ (11.30, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

«ЛУЧ». ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ (12). УБИЙСТВО В ВОСТОЧНОМ ЭКСПРЕССЕ. Две серии (15, 17.50, 20.30).

«НОМСОМЛЮ». КИНОСОРБНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ № 7 (15). ПРОСЧЕТ ЛЕНТАНТА СЛЕДИЛА (17, 19, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ПАРОЛЬ «ГОЛУБОГО ЛОТОС», две серии (17). МАРИНКА, ЯНКА И ТАНЫ КОРОЛЕВСКОГО ЗАМКА (13). ФАНАН-ТОЛЬЯН (15, 19.30).

ДК ШАХТЕРОВ. ГАРЬ В СТРАНЕ ДЖИННОВ (12). ЖУРАВЛЬ В НЕВЕ (14, 18). ДВОЕ В ГОРОДЕ (16, 20.30).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ХОРОШЕНОЕ ДЕЛЬЦЕ (16, 18, 20). ДИ ИМ. 50. ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. БУДОНКА (11). ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЕ (13, 15, 17, 19, 21). ДК КОКСИИЗМОДОВА. ГОЛУБОВА ПОРТЕТ (15). ЖЕНИТЬ. ВА (17.15, 18.15, 21.05).

КЛУБ ГРС. САЛДС РЯДОМ МИША! (15). ИНОКНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА (17, 19, 21).

КЛУБ ВОГ. 20 августа кинокомедия ДИПЛОМАТЫ ПО НЕВОЛЕ (18.30, с субтитрами).

Утепленную справку № 65 на приобретение товаров в кредит, выданную НИИ производственного объединения «Кузбасселектромотор» на имя Сатиной Тамары Андреевны, считать недействительной.

814 ТЫС. РУБЛЕЙ ПОЛУЧИЛИ ЖИТЕЛИ КУЗБАССА В 1978 ГОДУ — ДОХОД В ВИДЕ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3-ПРОЦЕНТНОМУ ВНУТРЕННЕМУ ВЫИГРЫШНОМУ ЗАЙМУ 1966 ГОДА.

Многие держатели этого займа получили выигрыши в 1000-2000 и 3000 рублей. Напомним, что Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем — это не только удобная и выгодная форма хранения денежных сбережений. Имея на руках облигацию этого займа и участвуя в восьми ежегодно проводимых тиражах выигрышей, можно выиграть от 40 до 5000 рублей.

Для всех желающих принять участие в тиражах выигрышей сберегательные кассы к займам услугам, спешите приобрести облигации 3-процентного займа.

После 15 августа облигации 3-процентного займа продаются по самой низкой курсовой стоимости.

Кемеровское областное управление государственного управления СССР.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

ДЛЯ НЕМЕРОВСКОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ УЧАЩИХСЯ

по следующим специальностям:

отделочники, плотники, бетонщики, малятники, монтажники, сварщики и металлобетонных конструкций, слесари-сварщики, сварщики-монтажники, малятники, слесари и мастера, водители тракторов, электрослесари, шоферы категории «С» (пофоты-профессионалы).

Срок обучения 4-6 месяцев.

Принимать заявления по 22 августа.

На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 лет, но не старше 25 лет, имеющие среднее образование.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 75-85 руб. в месяц. Общественная школа не имеет.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, бюро по трудоустройству.

БЕРЕЗОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 18 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1978-1979 учебный год по следующим специальностям: водитель автомобиля с квалификацией слесаря; столяр-строитель; арматурщик-электросварщик; электрослесарь; штукатур, облицовщик-плиточник; малятник; бульдозер, скрепер, тракторист-машинист по монтажу и ремонту стальных и металлобетонных конструкций с умениями выполнять сварочные работы; малятник-монтажник; малятник; электросварщик; облицовщик-плиточник; малятник; слесарь по ремонту автомобилей. Срок обучения 3 года.

Водитель автомобиля с квалификацией слесаря. Срок обучения 6 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки 15 лет с образованием 8-11 классов. При сроке обучения 6 месяцев принимаются юноши с образованием 10 классов, отслужившие в рядах Советской Армии.

При 3-годичном сроке обучения по окончании училища выдается диплом о получении среднего образования и присвоении квалификационного разряда не ниже 3-го по избранной профессии.

На окончивших училище распространяется порядок поступления в высшие учебные заведения для выпускников средних и специальных учебных заведений.

Учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием, бесплатным питанием, обучением. В училище имеется кинозал и спортзал. Во время производственной практики учащиеся получают 33 проц. заработной платы.

Для поступления необходимо: документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт (6 фотографий размером 3,4 см и две 6,9 см, заявление на имя директора, справка с места жительства, медицинская справка (форма № 286).

Адрес училища: 652430, г. Березовский, проспект Ленина, 39. Тел. 2-21-35.

КЕМЕРОВСКОМУ ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ

ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ для учащихся на период 1978/79 учебного года.

С предложениями обращаться по адресу: проспект Ленина, 126-а. Тел. 5-57-96.

Коллектив Кемеровского областного ремонтно-механического завода треста «Кузбассремстройконструкция» предлагает безработной молодежи пенсионера, участника Великой Отечественной войны ДАНИЛОВА Илья Васильевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.